

Poštovani maturanti i budući studenti!

U vrijeme kada završavate srednjoškolsko obrazovanje i ozbiljno promišljate o nastavku školovanja, želimo vam u ovom kratkom prikazu predstaviti Studij novinarstva.

Poštovani maturanti, ako je Studij novinarstva na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru vaš izbor, želimo vam uspjeh na razredbenom ispitu i dobrodošlicu.

O Studiju novinarstva

Mediji danas igraju važnu ulogu u svijetu. Novinarstvo se studira na većini svjetskih i europskih sveučilišta kao jedno od, u posljednje vrijeme, sve važnijih znanstvenih područja. Visokoškolsko je novinarsko obrazovanje nezaobilazno u suvremenom svijetu u kojem mediji imaju važnu ulogu u demokratizaciji društva, prijenosu kulturno - povijesnog naslijeđa, kao i obrazovanju općenito.

Program Studija novinarstva na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru usklađen je s programima srodnih fakulteta u Republici Hrvatskoj (Fakultet političkih znanosti i Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu).

Studijem novinarstva na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru stječu se znanja i sposobnosti za rad u medijima (novinama-tisku, radiju, televiziji i novim medijskim platformama) i u odnosima s javnošću. Nakon diplomskog, a osobito nakon posljediplomskog studija, završeni student je osposobljen za zahtjevne poslove u medijima. Posebnost studija novinarstva Filozofskog fakulteta je omogućavanje permanentnog razvoja studenata u praksi svih tipova medijskih redakcija.

Izvan visokoškolskog sustava partneri studija novinarstva su medijske kuće u Bosni i Hercegovini i Republici Hrvatskoj. Studij se pozicionirao kao vodeći studij u Bosni i Hercegovini i susjedstvu ostvarivanjem suradnje s Večernjim listom - izdanjem za BiH i objavljivanjem Studentskog lista kao integralnog dijela te tiskovine, ali i ostvarivanjem suradnje s najutjecajnijim radijskim nakladnikom u Bosni i Hercegovini, koji program emitira na hrvatskom jeziku, Radiom Herceg Bosne, kao i mnogim drugim radijskim postajama i portalima u Bosni i Hercegovini i Republici Hrvatskoj ali i ostvarivanjem suradnje s prvom internet televizijom u Bosni i Hercegovini *prvi.tv*. Studij novinarstva organizirao je medijske radionice kroz sastavnice Medijskog centra Filozofskog fakulteta u kojemu djeluju prva studentska internet televizija u Bosni i Hercegovini – *Studentska TV*, studentski portal *treći.ba* i *Radio Treći*, kroz koje studenti

stječu prva iskustva rada u medijskim redakcijama i obavljaju studentsku praksu.

Reorganizirani studij novinarstva donosi bitne novine u formalnom i sadržajnom pogledu. Te su novine uvjetovane zahtjevima Bolonjske deklaracije, ali i intenzivnim razvojem medija i srodnih disciplina koji se odvija posljednjih desetljeća. U formalnom dijelu, ovaj programa studija novinarstva, za razliku od staroga ima pet godina (3+2).

Studij novinarstva može se studirati kao jednopredmetni ili kao dvopredmetni studij. Dvopredmetni studij može se kombinirati sa svim dvopredmetnim studijima na Filozofskome fakultetu. Jednopredmetni i dvopredmetni Studij novinarstva mogu se studirati u statusu redovitoga studenta, redovitoga studenta uz plaćanje i izvanrednoga studenta.

Preddiplomski studij (6 semestara - 180 ECTS)

Preddiplomski jednopredmetni i dvopredmetni Studij novinarstva pruža studentima temeljna znanja iz različitih grana novinarstva, te omogućuje ovladavanje osnovnim tehnologijama i tehnikama novinarskoga rada.

Nakon završenoga preddiplomskoga jednopredmetnog i dvopredmetnog Studija novinarstva, studenti će steći između ostaloga i sljedeće kompetencije pa će tako moći/znati:

- definirati i protumačiti stručnu terminologiju po pojedinim disciplinama, od novinarstva, masovnih medija, do odnosa s javnošću;
- interpretirati i kritički analizirati medijske objave;
- razlikovati medijske utjecaje na različite društvene skupine;
- pripremiti, oblikovati, obraditi i plasirati u javnost medijske objave u tiskanim medijima, na radiju, televiziji i u redakcijama internetskih portala;
- raditi samostalno i u skupini na istraživanju određenih tema ovisno o redakciji u kojoj budu surađivali, te znati prezentirati rezultate tih istraživanja.

Po završetku preddiplomskoga jednopredmetnog i dvopredmetnog Studija novinarstva stječe se akademski naziv *bachelor/prvostupnik novinarstva*.

Nakon stjecanja akademskog stupnja prvostupnika novinarstva kandidati mogu upisati diplomski studij novinarstva ili srodan studij s područja informacijskih i komunikacijskih znanosti ili se uključiti u različita područja rada, od rada u redakcijama tiskanih medija, televizije, radija do redakcija u novim medijima.

Pružaju im se mogućnost rada i u državnoj upravi, u javnim poduzećima, gospodarskim društvima, kao i u nevladinim organizacijama na poslovima rada s medijima, odnosa s javnošću i drugim srodnim poslovima.

Diplomski studij (4 semestra - 120 ECTS)

Diplomski jednopredmetni i dvopredmetni Studij novinarstva omogućava studentima specifične kompetencije i sposobnosti kako bi mogli izvršavati profesionalne zadaće u medijima, javnim službama, u različitim dijelovima kulture i svih drugih industrija, uključujući nove tehnologije, kao i kompetencije potrebne za redakcijske aktivnosti u različitim oblicima medija i za stvaranje medijskih tekstova.

Nakon završenoga diplomskoga jednopredmetnog i dvopredmetnog Studija novinarstva student će znati/moći:

- definirati tehnike i metodologiju nacionalnoga i međunarodnoga sustava informacija;
- definirati i tumačiti složenije pojmove s područja novinarstva, komunikologije, masovnih medija i odnosa s javnošću;
- primjereno koristiti znanja i vještine u osmišljavanju, oblikovanju, obradi i prijenosu u javnost medijskih objava u tiskanim medijima, na radiju, televiziji i u redakcijama internetskih portala;
- samostalno i odgovorno uređivati politiku medijske kuće sukladno postulatima struke i profesionalne etike;
- voditi, organizirati i upravljati redakcijom medijskih i izdavačkih kuća;
- izraditi komunikacijske planove prilagođene različitim ciljevima, sektorima i oblicima primjene;
- voditi kompleksnija istraživanja odabranih tema i samostalno ih prezentirati;
- uređivati i pripremati emisije, priloge i druge sadržaje u specijaliziranim programima i izdanjima poput vanjskopolitičkih, sportskih, kulturnih, obrazovnih i zabavnih;
- medijski interpretirati i kritički analizirati društveno-politička, kulturna, gospodarska i druga relevantna društvena zbivanja;
- pripremati medijske materijale, raditi njihovu analizu i donositi preporuke za primjereno predstavljanje organizacije u medijima;
- pripremati, voditi i samostalno analizirati događaje za šire društvene skupine.

Po završetku diplomskoga jednopredmetnog i dvopredmetnog Studija novinarstva stječe se akademski naziv *magistar novinarstva*.

Magistri novinarstva koji studij završe na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru moći će raditi u svim medijskim redakcijama, uređivati njihove programe ili ih samostalno osmišljavati. Pruža im se mogućnost rada i u državnoj upravi, u javnim poduzećima, gospodarskim društvima, kao i u nevladinim organizacijama na poslovima rada s medijima, odnosa s javnošću, komunikologije i drugim srodnim poslovima.

Na Studiju novinarstva izvode se između ostalih i sljedeći kolegiji:

Uvod u znanost o novinarstvu

Komunikologija

Informatika

Novi vi mediji

Znanstvena metodologija

Političko komuniciranje

Suvremena povijest BiH i Hrvatske

Agencijsko novinarstvo

Hrvatski jezik i novinarska stilistika

Filozofska antropologija i etika

Tisak I

Radio I

Televizija I

Portali i društvene mreže

Konvergencija medija

Tisak II (practicum)

Radio II (practicum)

Televizija II (practicum)

Novinarska etika

Međunarodni politički odnosi

Istraživačko novinarstvo

Medijsko pravo

Odnosi s javnošću

Korporativno komuniciranje

Teorije masovnih medija

Internet komunikacije

Medijska analitika

Metode i tehnike istraživanja javnog mnijenja

Medijska semiotika

Esej i druge rubne književno znanstvene vrste

Mediji i proces globalizacije

Politički marketing

Online novinarstvo

Cyberpolitika, identiteti i komunikacijske novacije

Tisak III (practicum)

Radio III (practicum)

TV III (practicum)

Interpersonalna komunikacija

Politički odnosi s javnošću

Holističko komuniciranje

Glasnogovorništvo

Nastavnici i suradnici na Studiju novinarstva:

U nastavi uz profesore Filozofskog fakulteta sudjeluju i nastavnici s drugih sastavnica Sveučilišta u Mostaru, ali i nastavnici s drugih sveučilišta u Bosni i Hercegovini i Republici Hrvatskoj od kojih su mnogi ugledni, renomirani profesori i poznate osobe u široj javnosti te kao takvi čine čast fakultetu što su dio ovog obrazovnog sustava.

Uvjeti upisa:

Upis na studij obavlja se na temelju javnog natječaja objavljenog u dnevnom tisku i razredbenog ispita. Uvjeti upisa su: završena srednja četverogodišnja škola i položen razredbeni ispit.

Razredbeni postupak:

Kandidati stječu pravo upisa prema postignutom uspjehu na razredbenom ispitu, a na temelju odobrenih kvota za upis. Na novinarstvu se polaže ispit iz opće kulture, aspekt novinarstva, hrvatskoga jezika i povijesti.

Studentski portal Filozofskog fakulteta

treći.ba
neka se čuje i treća strana



STUDIJ NOVINARSTVA

(jednopredmetni i dvopredmetni studij)

Matice hrvatske bb, 88000 Mostar

Tel./fax: ++387 355-400
355-401

E-mail: ff@sve-mo.ba
Web stranica: www.ff.sve-mo.ba

Mostar, 2016.